

第1亿辆汽车昨驶过杭州湾跨海大桥

“大桥效应”照亮世界级城市群

本报讯(记者张燕 通讯员冯微红 沈翔)昨天10时58分,慈溪的郑先生驾驶浙B·3198X汽车驶上杭州湾跨海大桥,这座世界级桥梁迎来了第1亿辆汽车,比预测时间点提前了近9个月。

2008年5月,世界三大强潮海湾之一的杭州湾上,架起了全长36公里的跨海大桥。这座凝结着250多项自主创新技术的大桥,使杭州湾天堑变通途,重构了长三角地缘经济格局。

习近平同志曾6次深入大桥工程视察指导,2014年国际工程科技大会上,他向世界推介杭州湾跨海

大桥“不仅促进了当地从交通末梢到交通枢纽的飞跃,更通过物流、资金流、信息流的汇聚和扩散影响了经济社会发展各个领域,促进了苏浙沪经济圈发展”。

过去8年多时间里,平均每3秒钟就有一辆汽车驶过杭州湾,较之绕行杭州,累计节约里程100亿公里,相当于地球到火星跑10多个来回。“累计节省燃油9.95亿升,仅燃油费就省下近60亿元,减排二氧化碳288万吨。”大桥管理局党委委员王军说。

大桥架起上海高端产业项目和创新要素流向长三角南翼的大通道。今年5月的上海“宁波周”上,

双方签下36个重大合作项目,总投资521亿元。此前落户杭州湾新区的上海大众项目,目前平均每分钟就有一台整车下线,成为大众最智能化的“分钟工厂”。在大众、吉利等整车项目带动下,杭州湾新区汽车产业轻松跨入千亿元俱乐部。

“平均每100辆经过大桥的汽车中,大约有30辆是包括集卡在内的货车。”宁波市发改委专家说,杭州湾跨海大桥和上海东海大桥、舟山连岛工程一起,将上海港和宁波舟山港共同打造成组合式港口群。

在杭州湾跨海大桥通车的2008年,宁波港口集装箱吞吐量首次突

破1000万标准箱,跻身世界十强。此后,宁波舟山港先后超越迪拜、广州、釜山、香港等港口,去年集装箱量突破2000万标准箱,全球排名跃升至第四位。“基于长三角强劲的经济活力,宁波正谋划在杭州湾建设第二条跨海大桥。”王军说。

今年5月出台的长三角城市群规划提出,以上海为中心城市,南京、杭州、合肥、苏锡常、宁波等都市圈同城化发展,至2030年建成具有全球影响力的世界级城市群,而宁波正在加快建设覆盖长三角、辐射长江流域、服务“一带一路”的港口经济圈。

王勇就贯彻落实省人大视频交流会议精神指出

夯实民意基础 推动中心工作 进一步发挥代表联络站作用

本报讯(记者陈飞)昨日上午,省人大常委会召开全省人大代表联系人民群众工作暨加强代表联络站建设视频交流会议,海曙区人大常委会等11家单位作了交流发言。市人大常委会主任王勇在宁波分会场出席会议并讲话,副主任朱伟、王建康、翁鲁敏、胡漠敦和秘书长杨剑耀在宁波分会场出席会议。

据了解,我市自2005年海曙区白云街道首设代表联络站以来,代表联络站建设取得显著成效,走在全省前列。目前,全市共建立代表联络站573个,去年通过代表联络站共收集汇总各类意见建议7426条,为推进全市经济社会发展夯实了民意基础、发挥了积极作用。

王勇就贯彻落实会议精神提出四点要求。一是强化思想认识,切实抓好学习领会。上级党委和人大高度重视代表联系群众工作,并将加强代表联系群众工作作为深刻汲取辽宁拉票贿选案教训的重要抓手和有效途径。全市各级人大要切实抓好会议精神的贯彻落实,进一步密切代表与

群众联系。二是强化建设成效,充分发挥代表联络站作用。重点要在“求实效”上下功夫,既要在精选活动主题上下功夫,把接待群众活动与推进党委政府中心工作、人大常委会重点工作紧密结合起来;又要在畅通民意渠道上下功夫,充分运用好代表联络站,定期组织代表听取群众意见,认真做好群众意见的汇总梳理和分析上报;还要在完善处理机制上下功夫,切实加强对群众意见处理的跟踪督查,着力推进相关问题解决,及时反馈处理结果。三是强化责任担当,认真履行代表职责。一方面要自觉加强代表作风建设,另一方面要切实加强代表履职监督。要积极教育和引导代表主动接受选民群众监督,定期听取群众意见建议,有序开展代表向原选举单位和选民述职。四是强化纪律规矩,圆满完成换届选举。当前,县乡人大换届选举正在全面推进,市本级人大换届选举已经启动实施,全市各级人大要坚决扛起换届选举工作组织责任,坚持问题导向和底线思维,更加重视换届纪律问题,切实加强对选举全过程的监督,确保换届选举风清气正。

“四周边两部位”文明创建顽疾治理行动扎实推进

宁波大学周边环境秩序明显改善

本报讯(记者张昊)昨日,记者在对比高教园区、宁镇公路、路林市场等区块的整治情况进行采访时了解到,自今年5月“四周边两部位”文明创建顽疾治理行动实施以来,市文明办会同市教育局、住建委、公安局、交通委、综合行政执法局、轨道交通工程建设指挥部及江北区、镇海区协力推进,宁波大学周边环境秩序发生了喜人变化。

今年5月以来,我市重点针对群众反映较多、在历年文明创建测评中出现问题较多的菜市场周边、

学校周边、医院周边、车站(码头、机场)周边和城乡接合部、管理区域接合部等“四周边两部位”,开展文明创建顽疾治理,全市各地深入排摸出1000余个治理点位,其中重点点位109个,并实施“对账销号”。

记者发现,宁波大学东门的商贸街经过百余天的改造提升,如今变身成整洁的时尚街区“青年云创小镇1986”。“三无”食品、流动摊贩不见了,垃圾遍地、交通拥堵现象也不见了,取而代之的是文化

商业、创意美食、教育创业等品质文创商家。

此前的经营乱象很大原因是基础设施不完善。为标本兼治,市文明办把这一区块的整治列入工作重点,江北区加强对基础设施的改造,管线入地、路面改造、设计店招、美化墙面,新建消防、逃生通道……短短百余天,街区面貌大变。淘汰低端、落后业态,引入时尚、高端、亮点品牌,为品质街区加分。目前,街区正着手建设中国首个商业品牌创业基地,准备打造

市政协开展城区排涝提案办理“回头看”督查

多策并举 破解城区排涝“瓶颈”

本报讯(记者龚哲明)昨日下午,市政协围绕《关于破解宁波城区排涝瓶颈的建议》提案开展“回头看”督查。从督查情况看,市政府多策并举,通过畅通河道行洪、治水强基项目建设和科学调度,大大增强了城区抗击洪涝灾害的能力。市政协副主席徐明夫参加督查。

2013年的“菲特”台风给宁波带来强降雨,一度引发城区内涝。次年的市政协十四届三次会议上,民建市委提交了《关于破解宁波城区排涝瓶颈的建议》这一提案,有针对性地研究了宁波城区排涝瓶颈的原因,分析提出解决办法,得到市政府及水利部门的高度重视。

两年来,市政府每年投入

密集型关系。”

协商会上,王靖波、张定科、魏杰等12名委员提出了老年人和残疾人等弱势群体服务保障、高素质从业人员的培训培养、职业保险政策延续、非法中介打击、企业品牌树立、物业家政一体化推进、契约式家庭医生发展、家庭服务安全性保障等问题。市商务委、公安局、教育局、人社局、卫计委、市场监管局等部门负责人一一作了回答,并提出下一步工作思路。

王剑侯代表市政府对市政协及广大政协委员关心重视家庭服务业发展、组织召开这次协商交流会表示感谢。他说,市政府将认真梳理研究委员们富有见地的意见建议,予以充分吸收采纳,落实到具体工作中去,推动我市家庭服务业不断满足群众需求,推动经济转型发展。

协商交流前,市商务委通报了我市家庭服务业发展情况。据悉,全市现有家庭服务企业1100多家,个体经营户900多个,有经营网点3500多个,从业人员约10万人,2015年营业额约35亿元。

集国家级“AAA”景区、国家级众创空间和全市青年创业、时尚展示、思想交流平台于一体的青年云创小镇。文化、商业、创业将在这个青年人聚集的小镇里完美融合。

镇海区针对路面破损坑洼、局部积水等现象实施的思源路改造项目已经完成,归源路和庄市大道的修整整治项目也已启动。此外,宁镇路拆违工作顺利推进,周边交通加强了沿线慢车道停车、秩序整治的综合执法,交通组织更加优化。

市委常委、宣传部部长、市文明委副主任万亚伟多次实地督查指导整治工作,对宁波大学周边环境秩序整治取得的阶段性成效给予肯定,并要求持续推进,久久为功,加强长效管理,让治理的成果更多地惠及广大师生和居民群众。

4000万元,实施三江常态清淤,同时出台并实施甬江河道岸线规划,拆除阻水严重的生产性码头和废弃的码头、平台,做好涉河项目审批监管,打击渣土泥浆偷排,确保江面清洁水流畅通。投资141亿元,实施重大防洪治涝工程建设43项,在甬江流域基本形成“上蓄、外挡、中疏、下排”的防洪排涝格局,提高了台风暴雨防御能力。全面推进水利工程标准化建设管理,加强预报预泄,强化闸泵联动排水,落实三江管理长效机制,初步建立流域统一调度机制。

昨日下午,部分政协委员实地察看了建设中的印洪强排泵站工程和已投入使用的保丰碾闸站,对提案办理落实情况给予肯定。

打造现代农业 领军人才“甬家军”

今后五年,我市要培训300余名现代农业“领头雁”

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日起,市委组织部、市委农办联合推出现代农业领军人才培养工程,计划每年培训80人左右,至2020年完成培训300余人,为宁波现代农业“升级版”打造一支有核心竞争力、能引领带动农业产业转型升级的“甬家军”。

目前,农业基础设施、农业产业链、农村人才、村庄特色、体制机制、基层治理,仍旧是我市农业面临的“六大短板”,其中农村人才恰恰是最突出的一块。据统计,目前全市已有入库的农村实用人才16.4万人,仅占全市230万农村劳动力的7.1%;各类新型农业经营主体近万家,但总体上还存在层次偏低、年龄老化、结构不合理等问题;在全市新型农业经营主体中,市级以上的仅占7.1%;经营业主大专以上学历的还不到

10%,年龄50周岁以上的占到51%——这样的人才结构和层次远不能满足现代农业发展的需要。

宁波提出“十三五”时期要打造“三农”发展升级版,首要的任务是打造一支升级版的职业农民队伍,形成一批有科研技术、懂市场运行、善经营管理、敢创业创新的“领头雁”。这也是推出专题培育工程的初衷。对此,我市邀请到国内知名专家开展专题讲座,采取经验传授、研讨交流、主题沙龙、异地访学(现场观摩)等多种学习方式,开设了政策指导、战略思维、经营管理、综合素养等多个方面课程。

据悉,此次培育工程对象主要来自全市各地的市级以上农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、农家乐等经营业主,企业覆盖了农、林、牧、渔各产业,涉及生产、加工、销售、研发等产业链各环节。

余红艺在市现代农业领军人才培养工程启动仪式上强调

转型提升 示范引领 为打造现代农业升级版提供人才支撑

本报讯(记者黄合)昨日上午,市现代农业领军人才培养工程一期启动,市委副书记余红艺出席启动仪式并强调,学员要珍惜学习机会,通过培训更好地成为农业转型发展、现代农业经营

以及带动群众致富的“领军人”,更好地发挥“领头羊”作用,担当起引领我市现代农业发展的重任,发挥示范、辐射、带动作用,带领出一批又一批农业生产经营主体,为打造“三农”发展升级版、建设高水平全面小康社会提供坚实有力的人才支撑。副市长林静国主持。

余红艺指出,“十三五”期间,如何以新理念厚植农业农村发展优势,如何以新举措推动农业现代化,直接关系到全面小康的成色,关系到宁波全局和长远发展。当前,在经济发展新常态下,农业农村发展的外部环境和内在动力正发生深刻变化,和宏观政策有利、融合推动转型、机遇并行的,是农业产业风险高、“谁来种地”“怎么种地”以及

省自驾车房车推进大会暨国家旅游度假区发展论坛召开

本报讯(记者朱军备 实习生杨秉冠 东钱湖报道组翁芳频 祁珊)昨天,浙江省自驾车房车营地建设推进大会暨国家级旅游度假区发展论坛在东钱湖旅游度假区举行。国家旅游局综合协调司副司长陈红、浙江省旅游局局长王文娟出席会议。副市长林静国到会致辞。

据悉,近年来,东钱湖大力发展自驾车、房车营地,已建成小隐上水房车营地,绿地达87%,营地总面积4.7万平方米,拥有固定营位42个、移动木屋10

个、自驾营位20个。会上,举行了华东六省一市自驾游旅游协会联盟授旗仪式。龙游红木小镇自驾营地、宁海县许家山露营公园、龙游汽车运动中心等8个自驾车房车投资项目签约,总投资额达11.02亿元。

王文娟和北京第二外国语学院旅游学院院长厉新建分别作主题演讲。

东钱湖旅游度假区、阳澄湖半岛旅游度假区等16个国家旅游度假区代表共同签署了《国家旅游度假区合作共识》。

地铁里响起“萨克斯”



本报讯(记者张燕 通讯员徐琦颖)昨晚,地铁2号线车厢里传来悠扬的“绿岛小夜曲”现场萨克斯表演,曲音落下,在乘客们的鼓掌和喝彩声中,表演者默默离开,到另一个地方开始表演……

昨天晚上,地铁2号线城隍

庙站、宁波火车站以及地铁车厢里来了一群“特殊乘客”,他们用萨克斯为乘客表演,将宁波地铁的时尚、年轻、韵动与高雅艺术结合在一起,使两者碰撞出奇妙的火花,让人耳目一新,给地铁里行色匆匆的乘客带来片刻放松。

图为地铁车厢里萨克斯表演。(张燕 於英超 摄)